
令和２年６月定例会　質疑・一般質問　【質問者および質問項目】

質問日　令和２年６月１６日（火）　質問者４名

発言
順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

1 土肥　浩資 市民派クラブ 〇小中学校における学習の遅れについて

（２５分） ・授業時数の不足の一部を家庭学習で回復することについて

・夏季休業期間短縮以外の方法で授業時数の不足を回復する手段について

・熱中症予防のために午前中授業にする理由について

・３月中の授業時数の不足を回復した手段について

・授業時数回復の進捗が異なる他市からの転入生への対応について

〇今後の避難所の運営について

・避難所の増設計画や運営マニュアル改訂予定について

・避難所での一人当たりの面積について

2 遠藤　覚 草政会 〇議第５９号　草津市認知症があっても安心なまちづくり条例案について

（２５分） ・条例の策定目的について

・第６条に定める事業者の役割について

〇新型コロナウイルス感染症に関連する事項について

・新型コロナウイルス感染症拡大が教育行政に与えた影響について

・臨時休校中の指導・対応について

・学校再開後の児童・生徒への指導・対応について

・学校再開における感染対策について

・新型コロナウイルス感染症拡大が市行政に与えた影響について

・特別定額給付金について

・感染拡大防止臨時支援金上乗せ給付について

・生活保護申請数の変化について

・（仮称）草津市立プール整備について

・新型コロナウイルス感染拡大における本市の財政について

・市施設での感染予防対策について

・BCP（事業継続計画）の策定について

3 川瀬　善行 草政会 〇国勢調査の実施について

（２５分） ・事前調整として行った調査区割りや実施体制の調整について

・今後の住民アナウンスについて

・調査員の募集等について

〇草津市南の玄関口構想に関する取り組みについて

・新名神や山手幹線の開通により見込まれる道路利用者の増加量と要因について

・公共交通機関との接続などの交通結束点の検討経緯について

・びわこ文化公園都市の活性化について

・広域的な防災拠点としての可能性と利活用について

・都市計画道路「平野南笠線」と山手幹線との接合について

・議会で検討すべき項目や住民アナウンスについて

〇UDCBKの更なる活用について

・観光案内コーナーの設置について

・住民が利用しやすい施設の検討について

4 井上　薫 草政会 〇新型コロナウイルスに係る感染防止対策等について

（２５分） ・休業期間の決定理由について

・７月２３日から８月５日までの原則午前中授業の考え方について

・現場の先生方の声の反映について

・学校現場での感染対策について

・先生方のメンタルフォローについて

・子どもたちへのマスクの無償配布について

〇避難所での感染対策について

・避難所における３密対策の考え方について

・感染を気にされる方への対応について

〇便乗した差別への対応について

・人権侵害への市の対応について

・差別禁止法の制定要望や市条例制定の見解について

本会議は午前１０時から開会です。
各議員の持ち時間は、答弁時間を含めず２５分です。
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質問日　令和２年６月１７日（水）　質問者４名

発言
順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

5 奥村　恭弘 市民派クラブ ○草津市役所における働き方改革について

（２５分） ・「コロナ禍」（withコロナ）の前の在宅勤務・テレワークの実態について

・本市が出勤者数を１／２に踏み切った期間の在宅勤務・テレワークの実態について

・何のために在宅勤務・テレワークの普及を進めるかについて

・在宅勤務・テレワークのために、本年整備された２０回線について

・在宅勤務・テレワーク拡大の目標と理由について

・在宅勤務・テレワーク実行のための条件等について

・行政のフレックスタイム導入について

・「サテライトオフィス」と「フリーアドレスオフィス」について

・「在宅勤務・テレワークの普及」の予算化について

○生活困窮者に対する支援策について

・「人とくらしのサポートセンター」「本市における生活困窮者自立支援事業」の総合的な評価、事業進
捗について

6 西村　隆行 公明党 ○新型コロナ感染症対策について

（２５分） ・在宅勤務についてどのように認識しているかについて

・原則２班体制は各職員に理解され有効に機能したかについて

・市長の活動をどのように広報したかについて

○新型コロナ感染症禍の避難所運営について

・現行の市避難所運営マニュアルに新型コロナウイルス感染症対策を付け加えるのかについて

・各まちづくりセンターの新型コロナ感染症対策について

・学校の通常教室も避難所として運営することを想定しているかについて

・草津アミカホールはなぜ避難所に設定していないのかについて

・各こども園や幼稚園等も教室の避難所運営を想定しているかについて

・市内ホテル等も避難所として想定しているかについて

・市役所を避難所として運営することについて

本会議は午前１０時から開会です。
各議員の持ち時間は、答弁時間を含めず２５分です。
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発言
順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

7 藤井　三恵子 日本共産党 ○医療体制の充実について

（２５分） 草津市会議員団・市は地域医療を支える病院等の経営実態の現状把握をしているかについて

・医療機関への減収補填・経営支援について

・草津・栗東医師会の感染外来（発熱外来、検査体制）の実態について

・市の感染対策本部会議のこれまでの評価と県危機管理センターとの連携について

・医療スタッフの防御体制について

・PCR検査の実態と今後の検査対応について

・妊産婦への市独自のPCR検査支援について

○介護施設での取り組みについて

・資材不足への対応について

・人材不足による雇用の確保について

・経営難となった施設の実態とその支援について

・通所サービス自粛による期間の対応について

・在宅等のサービス体制について

・今後の介護計画について

○障害者福祉の現状について

・働く作業員の感染対策について

・作業所への財政支援について

・在宅サービスのあり方について

・精神的ダメージの強い障害者の対応について

○生活保護の申請支援の対応について

・相談件数の推移とその対応について

・他の機関との連携について

・相談員の人的増員について

8 八木　良人 チャレンジくさつ ○緊急事態における情報共有・発信について

（２５分） ・滋賀県との情報連携体制について

・テレワークにおける課題と今後の方向性について

・ICT推進体制、人材採用について

○定額給付金の状況について

・本市における給付状況について

・申請書未提出者の対応について

・給付金不要とされた場合の対応について

○新型コロナウイルス感染症の学校教育への影響について

・教室でのエアコン使用について

・学習の進捗状況と今後の見通しについて

・中学３年生の高校受験への影響について

・ネット利用増加の状況における問題について

・感染状況に応じた休校などの判断基準について

〇新型コロナウイルス感染症が健康へ及ぼす影響について

・外出や人との出会いが減ることが健康に及ぼす影響について

・withコロナといわれる時代における健康施策について

○新型コロナウイルスとの共存社会における行政のあり方

・行政におけるニューノーマルということについて
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質問日　令和２年６月１８日（木）　質問者４名

発言
順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

9 小野　元嗣 草政会 ○新型コロナウイルス禍の影響と対策について

（２５分） ・ウイルスの誤解や偏見による差別について

・差別や人権侵害を起こさないための啓発と相談体制について

・差別や人権侵害を受けられた方の心のケアについて

・ウイルス第二波の発生について

・今年度の事業計画について

10 石本　恵津子 チャレンジくさつ ○情報の受発信について

（２５分） ・市ホームページとFacebookのアクセス状況について

・市への問い合わせ対応の効率化について

・ホームページの表現について

○新型コロナウイルスに対する備えについて

・「コロナ接触確認アプリ」の導入について

・一人暮らしの高齢者や障害者、介護者が罹患された時のサポート体制について

・一人暮らしの高齢者や障害者の安否確認について

・感染防止をふまえた災害時の避難のあり方について

○地域経済回復に向けた支援について

・新型コロナウイルスの地域経済への影響と現状について

・安心して消費行動が出来る環境づくりについて

・地域経済回復に向けた支援策について

11 西垣　和美 公明党 ○今後の新型コロナウイルス感染対策の施策に生かすための検証と支援策について

（２５分） ・BCP（事業継続計画）策定について

・市民への情報発信についてと相談窓口の設置について

・第２波第３波で想定される家族の感染ケースについての対応策について

・乳幼児健診や妊婦へのオンライン相談体制について

・収入減となった事業者への支援策について

・感染予防対策のための物品購入支援制度について

・保育園や保育所への自粛要請についてのきめ細やかな対応等について

○学ぶ機会の確保について

・今後のオンライン授業やICT教育の取り組みについて

・支援が必要な児童・生徒へのデジタル学習の活用について

○市役所のICT化の実施について

・市民サービス向上のための本市のICT化の実施への取り組みについて

本会議は午前１０時から開会です。
各議員の持ち時間は、答弁時間を含めず２５分です。
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発言
順位 議員名（持ち時間） 会派名 発言事項

12 西川　仁 日本共産党 ○新型コロナウイルス感染症対策の基本的考えについて

（２５分） 草津市会議員団・国連環境計画の中での指摘とコロナ禍をどう受け止め、対応するかについて

・「自粛と補償は一体」の認識と「新しい生活様式」をどのように受け止めるかについて

○コロナ禍の地域経済の影響と対策について

・コロナ禍の地域経済への影響にかかる実態把握状況について

・事業者の固定費に対する補助にかかる迅速な対応について

○学校再開について

・コロナ禍での学校再開に関する子ども一人ひとりを大切にした対応について

・３密対策のための少人数学級や教職員の増員について

・子どもの健康・安全を守る対策について

・消耗備品費等の不足状況と対応について

・任用教職員の条件緩和について

○保育所・学童保育所について

・保育所・学童保育所の待機状況について

・学童保育所での３密の解消について

・自粛要請中の学童保育所の子どもの状況について

・支援員のキャリアアップや給与について

・消毒液などの不足の対応について

○市民総合交流センターの産廃処理について

・産廃処理が適正な価格で実施されたのか、その経緯と価格について

○財政問題について

・不要不急の事業見直しと新型コロナウイルス感染症対策地方創生臨時交付金の増額について
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